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Španělé věří střední Evropě, vstoupili do Erste Bank
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Podnika a trhy

Navzdory smršti negativních předpovědí, které středoevropskému regionu dává většina analytiků, se najdou hráči, kteří skočí
po možnosti získat výhodně podíl v některé ze zdejších společností. Naposledy včera oznámila španělská společnost Criteria
CaixaCorp, jež spravuje investice největší tamní komerční banky La Caixa, že koupila 4,9procentní podíl v rakouské Erste
Group Bank, mateřské společnosti největší tuzemské banky pro drobnou klientelu České spořitelny. Criteria se tak stala
jedním z největších akcionářů Erste.      
Španělské banky se o investice ve středoevropském regionu zajímaly již v minulosti. Například když v roce 2001 získala v
Komerční bance většinový podíl francouzská Société Générale, jedním z dalších zájemců byla i španělská Banco Santander.  
   

Criteria skupovala akcie Erste na trhu v průběhu minulého čtvrtletí. Celkem za ně zaplatila 628 milionu eur (přibližně 17,7
miliardy korun). Erste i La Caixa toho přitom mají hodně společného. La Caixa je také více než 100 let starou spořitelnou, silně
se orientující na drobnou klientelu. Stejně jako Erste je vlastněna nadací.      
Obě nadace plánují uzavřít dohodu o spolupráci. Ta se má týkat jejich dobročinných aktivit, nikoli bankovní činnosti. »Nejde o
strategické partnerství,« uvedl podle agentury Bloomberg mluvčí Erste Michael Mauritz.      
Ricardo Fornesa, předseda představenstva Criterie, včera prohlásil, že nákup podílu v Erste je součástí plánu společnosti
expandovat do regionu střední a východní Evropy, který považuje za strategicky významný. »I když se hodnota podílu
propadla, byl čas investovat,« zhodnotil Fornesa.      
Akciím Erste, jež se obchodují i na pražské burze, se skutečně nedaří. Od začátku roku ztratily zhruba polovinu své hodnoty,
včera se propadly o 2,9 procenta na 209,5 koruny za kus.      
Hned čtyři renomované finanční instituce jim navíc v uplynulých několika dnech snížily odhad cílové ceny - tedy hodnoty, k níž
by se skutečné ceny měly v následujících nejčastěji dvanácti měsících přiblížit.      
Nejméně z nich věří Erste analytici Standard & Poors, kteří snížili cílovou cenu akcií rakouské banky na 6,6 eura (zhruba 188
korun) ze 13 eur a navíc zhoršili investiční doporučení »držet« na »prodat«.      
Se stále se zhoršujícím výhledem ekonomik středoevropského regionu analytici nepředpokládají, že po akci banky La Caixa
budou následovat další investice. »Tohle první vlaštovka určitě není,« míní Marek Hatlapatka ze společnosti Cyrrus.
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»Každý den přicházejí zprávy, jak nějaká významná mezinárodní instituce nedoporučuje tento region,« upozorňuje analytik
Cyrrusu Marek Hatlapatka.      
Španělská La Caixa v minulých letech expandovala do růstových regionů Asie a Latinské Ameriky. »Investici La Caixa vidíme
jako pozitivní signál pro region střední a východní Evropy oproti momentálně populárnímu mínění, že region je hrobem
Evropy,« říká mluvčí Erste Hana Cigonková.      
Hatlapatka však upozorňuje, že investiční fondy, které disponují dostatečně velkými balíky peněz na to, aby prováděly velké
investice například do akcií bank, jež jsou nyní velmi levné, stále čelí spíše odlivu prostředků. Trh navíc podle analytika počítá s
tím, že zhruba dva roky budou ještě zisky bank klesat.      
I globálně se tak k velkým investicím do finančních institucí uchylují zejména investoři, za nimiž stojí peníze některých
rozvojových zemí.      
Loni v říjnu navýšila Libye, zastoupená centrální bankou a svým investičním fondem, majetkový podíl ve druhé největší italské
bance UniCredit (ta působí i na českém trhu) z 0,56 na 4,2 procenta. Stala se tak jejím druhým největším akcionářem.      
UniCredit se tak zařadil k západním finančním ústavům, v nichž během finanční krize navyšovaly majetkové podíly státní
investiční fondy z arabských zemí, Číny nebo Singapuru.      
Státní fondy z Kuvajtu nebo Abú Zabí nakoupily majetkové podíly například v amerických bankách Citigroup a Merrill Lynch.
Státní firma Dubai International Capital vlastní menší balíky akcií například ve finanční skupině HSBC Holdings. Investorům z
řad státních fondů neušly ani švýcarské banky UBS a Credit Suisse.

***

KDO VLASTNÍ ERSTE * 45,4 % institucionální investoři (včetně 4,9 %, jež drží banka La Caixa) * 31,1 % nadace Erste stiftung
* 9,0 % rakouské spořitelny * 6,0 % soukromí investoři * 5,0 % Austria verein * 3,5 % zaměstnanci ZDROJ: ERSTE
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